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пізнього діастолічного наповнення трансмітрального кровотоку. 

Висновок:Таким чином, застосування тканинної допплерографії фіброзного кільця 

мітрального клапану у хворих на ішемічну хворобу серця дає змогу оцінити вплив 

ремоделювання міокарду на діастолічну та систолічну функції серцевого м'яза і може бути 

раннім діагностичним маркером порушення насосної функції серця. 

Ключові слова: Доплерографія, функціональні порушення міокарду, ішемічна 

хвороба серця, рання діагностика. 

Key words: Doppler, functional disorders of the myocardium, ischemic heart disease, early 

diagnosis. 
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Вступ. Остеохондроз - це дуже поширене захворювання опорно-рухового апарату, 

яке супроводжується дистрофічними змінами міжхребцевих дисків та втратою кісткової 

маси. Частіше за все у пацієнтів діагностується остеохондроз хребта в поперековому та 

шийному відділах. Основними симптомами є незначний або гострий біль, який посилюється 

під час рухів. У жінок у постменопаузальному періоді перебіг захворювання ускладнюється 

наявністю супутнього остеопорозу, який значно обтяжує клініку захворювання. Мета 

дослідження. Вивчити особливості клініки остеохондрозу у жінок в постменопаузі та 

ефективність використання фізіотерапевтичних методів у доповненні до загальноприйнятої 

терапії. Матеріал та методи. Група спостереження представлена 100 жінками у віці від 56 

до 70 років. Усім жінкам було проведено рентгенологічне дослідження хребта та 

остеоденситометрію DEXA, аналіз гострофазових показників запалення (С-реактивний 

білок, швидкість осідання еритроцитів), а також опитування стосовно больового синдрому 

за аналоговою шкалою ВАШ. 50 жінкам в групі порівняння було проведено лікування 

хондропротекторами (глюкозамін 500 мг, хондроїтин сульфат 400 мг 3 рази на добу), 

нестероїдні протизапальні препарати (мелоксикам 15 мг на добу). 50 жінкам в групі 

спостереження проведено лікування хондропротекторами (глюкозамін 500 мг, хондроїтин 

сульфат 400 мг 3 рази на добу), нестероїдні протизапальні препарати (мелоксикам 15 мг на 

добу), фізіотерапевтичне лікування препаратом з папаї (каріпаїн) у вигляді фонофорезу 20 

процедур на курс лікування. Отримані результати: При обстеженні жінок у віці від 56 до 

70 років у 100% виявлено остеохондроз хребта з різним ступенем вираженості. Ураженню 

відділів хребта переважав остеохондроз поперекового відділу у 56% та в поєднанні з 

грудним відділом 32%. Поєднання шийного, грудного та поперекового відділів - 12%. При 

вимірюванні щільності кісток за допомогою остеоденситометрії DEXA у 15% жінок 
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виявлено остеопороз з індексом -2,7 ± -0,2, у 65% - остеопенію з індексом -1,7 ± -0,1, решта 

мали нормальну щільність кісток. Пацієнткам з остеопорозом були жінки літнього віку, 

старші 65 років, та жінки зі штучною менопаузою в ранньому віці до 45 років. З ускладнень 

остеохондрозу у жінок постменопаузального періоду були виявлені міжхребцеві протрузії 

дисків зі стисненням нервових корінців та стійким больовим синдромом (47%), патологічні 

переломи хребців та зниження їх висоти внаслідок остеопорозу (15%). При порівнянні 

результатів лікування пацієнтів в групі спостереження і групі контролю виявлено значне 

зниження вираженості больового синдрому за шкалою ВАШ, зниження гострофазових 

показників запалення у пацієнтів групи спостереження, де разом з загальноприйнятою 

терапією було використано фізіотерапевтичне лікування фонофорезом з каріпаїном. 

Висновок: Таким чином, особливостями клініки та ускладнень остеохондрозу хребта у 

жінок в постменопаузі є формування протрузій міжхребцевих дисків та супутнє зниження 

щільності кісток у вигляді остеопорозу та остеопенії, що призводить до стійкого больового 

синдрому в спині та переломів хребців. Тому при лікуванні остеохондрозу у жінок 

постменопаузального періоду, враховуючи дистрофічні явища з боку міжхребцевих дисків 

та супутні явища остеопенії та остеопорозу, для запобігання ускладнень є важливим 

призначення препаратів, які підтримують висоту хребця (хондропротектори), препаратів, 

спрямованих на підтримку щільності кісток (бісфосфонати, препарати кальцію з вітаміном 

D3) та фізіотерапевтичних методів з впливом на міжхребцеві диски препаратами, які 

містять протеолітичні ферменти рослинного походження (папаїн). 

Ключові слова: Остеохондроз, постменопауза, фізіотерапевтичні методи лікування, 

больовий синдром. 

Key words: Osteochondrosis, postmenopause, physiotherapeutic methods of treatment, 

pain syndrome. 
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Вступ: Остеохондроз - поширене захворювання опорно-рухового апарату, яке 

супроводжується дистрофічними змінами міжхребцевих дисків та втратою кісткової маси. 

У цих пацієнтів часто діагностується остеохондроз хребта. Найчастіше у пацієнтів 

діагностується остеохондроз хребта в поперековому та шийному відділах. Основними 

симптомами є незначний або гострий біль, який посилюється під час рухів. У жінок в 

постменопаузальному періоді захворювання ускладнюється наявністю супутнього 

остеопорозу, що значно обтяжує клінічну картину. Мета: Вивчити особливості клініки та 

ускладнень остеохондрозу хребта у жінок в постменопаузальному періоді. Завдання 

дослідження: 1. Виявити поширеність остеохондрозу у жінок в постменопаузальному 

періоді. 

2. Оцінити стан щільності кісткової тканини у жінок, хворих на остеохондроз. 

3. Вивчити ускладнення остеохондрозу у жінок в постменопаузальному періоді. 

4. Запропонувати раціональні схеми терапії для запобігання ускладнень 
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